

经济运行保持恢复态势

——国家发展改革委回应当前经济运行热点问题

●新华社记者 陈炜伟

最新数据显示,5月份经济继续恢复,但部分经济指标增速有所回落。如何看待当前经济运行态势?如何更好支持民营经济发展?如何保障迎峰度夏电力供应?国家发展改革委16日举行新闻发布会,回应了经济运行热点问题。

向好趋势依然稳固 政策举措将持续发力

“从国内外发展情况看,在经济恢复的过程中,一些领域出现暂时性波动是正常的。”国家发展改革委新闻发言人孟玮介绍,整体上看,经济运行保持恢复态势。长远来看,经济向好趋势依然稳固。尽管当前市场需求有所不足、内生动力有待增强,但这些压力和挑战不会改变我国经济长期向好的大势。

“随着宏观经济政策效应持续显现,市场需求逐步恢复,供给结构不断调整,相信我国经济发展动能将持续增强、结构将持续向优、态势将持续向好。”孟玮说,国家发展改革委将全面落实党中央、国务院决策部署,重点从6个方面发力。

一是抓紧制定出台恢复和扩大消费的政策。稳定汽车消费,加快推进充电桩、储能等设施建设和配电网改造,大力推动新能源汽车下乡。

二是加快实施“十四五”规划102项重大工程,推动能源、水利、交通等重大基础设施以及新型基础设施建设。

三是加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,

着力突破短板领域,做大做强优势领域。四是扎实推动重点领域改革,更大力度吸引和利用外资。

五是强化就业优先导向,扩大高校毕业生等就业渠道,多渠道增加城乡居民收入。

六是抓好粮食生产和重要农产品供应保障,做好迎峰度夏电力供应保障,有效防范化解重点领域风险。

多措并举优化发展环境 促进民营经济壮大

支持民营经济发展是党中央的一贯方针。孟玮介绍,国家发展改革委将多措并举优化民营企业发展环境,促进民营经济发展壮大。

——持续破除民营企业公平参与市场竞争的制度障碍。深入实施市场准入负面清单制度,持续破除妨碍各类经营主体公平准入的隐性壁垒。开展工程建设招标投标突出问题专项治理,集中破解一批民营企业反映比较强烈的地方保护、所有制歧视等突出问题。

——持续加强民营企业平等使用资源要素的保障力度。健全防范和化解拖欠中小微企业和个体工商户账款长效机制。积极支持民营企业建设高水平创新平台和科技成果转化平台。加快向民营企业开放国家重大科研基础设施和大型科研仪器。大力推广“信易贷”模式。

——持续激发民营经济发展活力。健全涉企政策听取企业家意见建议的工作机制,保持政策连续性稳定

性,根据实际情况设置合理过渡期,给企业留出必要的适应调整时间。鼓励和吸引更多民营企业参与国家重大战略、国家重大工程、重点产业链供应链项目建设。

迎峰度夏电力保供有坚实基础

迎峰度夏阶段,电力供应问题备受关注。孟玮介绍,今年以来,国家发展改革委聚焦能源电力安全稳定供应,持续加强能源产供储销体系建设。从目前情况看,全国发电装机持续稳定增长,统调电厂存煤达到1.87亿吨的历史新高,做好今年迎峰度夏电力保供有坚实的基础。

6月14日,国家发展改革委召开电视电话会议,专门部署2023年全国能源迎峰度夏工作。

孟玮介绍,下一步,将按照会议部署要求,推进各类电源项目建设,加强燃料供应保障,促进各类发电机组发足发满,做好全国电网运行的优化调度,做好电力需求侧管理。

推动出台促进新能源汽车产业发展政策举措

今年以来,我国新能源汽车产业发展延续良好态势。孟玮说,国家发展改革委将按照国务院常务会议部署,推动出台促进新能源汽车产业发展的政策举措,推动开展新能源汽车下乡等活动,促进新能源汽车市场持续平稳增长。

孟玮介绍,要按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,加快构建高质量充电基础设施体系。不断优化完善城市、城际、城市群都市圈以及农村地区充电网络布局,积极推进居住区、公共区域等重点区域充电基础设施建设,提升运营服务水平。

此外,孟玮表示,要顺应电动化智能化发展趋势,支持企业加强动力电池、新型底盘架构、智能驾驶等领域关键核心技术研发。加强对新能源汽车行业和企业

的引导,推动形成良性竞争、优胜劣汰的市场环境。

(新华社北京6月16日电)

吉林省河湖长制条例

第二十条 村级河湖长主要职责如下:

(一)在村(居)民中开展河湖保护宣传;

(二)督促落实其责任河湖日常保洁、堤岸巡护、滩涂监管等工作;

(三)对其责任河湖进行日常巡查,制止相关违法行为;制止无效的,按照规定履行报告职责。

乡镇人民政府、街道办事处应当与村级河湖长约定前款规定的村级河湖长的职责、经费保障以及不履行职责承担的责任等事项。

第二十一条 在部署河湖管理保护工作以及处置涉河湖突发事件时,县级以上总河长、副总河长可以向同级河湖长、河湖长制成员单位以及下级总河长、河湖长下达总河长令,县级以上河湖长可以向同级河湖长制成员单位、下级河湖长下达河湖长令。

接到总河长令、河湖长令的总河长、河湖长以及相关单位应当立即执行,并将执行情况向下令的总河长、副总河长、河湖长报告。

第二十二条 河长制办公室主要职责如下:

(一)承担本行政区域实施河湖长制工作的组织协调、监督指导、检查考核等具体工作;

(二)具体负责组织编制并定期完善河湖管理保护规划;

(三)落实本級总河长、河湖长交办的事项,以及公众涉河湖举报事

项的交办、督办、督办工作;

(四)协助河湖长协调处理跨行政区域河湖管理保护工作;

(五)受理下级河湖长对其责任河湖存在问题或者相关违法行为的报告,督促下级河湖长制成员单位及时处理或者查处;

(六)组织建立和应用河湖管理保护信息系统平台;

(七)为河湖长履行职责提供必要的技术支持;

(八)开展本行政区域实施河湖长制的宣传工作;

(九)本級总河长、河湖长确定的其他事项。

第二十三条 河湖长制成员单位应当依据各自职责,协同推进实施河湖长制的各项工作。

第二十四条 实行河湖长制会议制度,研究推进实施河湖长制的各项工作,协调解决河湖管理保护工作中的重点难点问题。

第二十五条 县级以上人民政府可以聘请社会监督员,对本级人民政府、河湖长及河湖长制成员单位履行河湖管理保护职责的情况进行监督。

(未完待续)

践行河湖长制 守护美丽河湖



六月十八日,农民代表队在南浑区和李镇民当村进行龙舟比赛。当日,浙江省湖州市“我们的节日·端午”暨第七届江南民当端午民俗文化旅游节在南浑区和李镇民当村开幕,来自南浑区各个乡镇的农民选手在河道中赛龙舟、划龙舟,体验传统民俗。新华社记者黄宗治摄

中国跨境电商年进出口规模首次突破2万亿元

新华社石家庄6月17日电 17日,在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上,海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说,中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币,达到2.1万亿元人民币,比2021年增长7.1%,跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良介绍说,近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力持续释放,全球越来越多的消费者享受到跨境电商带来的更多选择和便利。

据中国海关统计,2022年,中国跨境电商进出口规模占全国货物贸易进出口总值的4.9%,占比与2021年基本持平。其中,出口1.53万亿元,增长10.1%,占全国出口总值

的6.4%;进口5278亿元,下降0.8%,占全国进口总值的2.9%。

中国跨境电商出口目的地中,美国市场占34.3%,英国占6.5%;进口来源地中,日本占中国跨境电商进口总额的21.7%,美国占17.9%。出口商品中,消费品占92.8%,其中服饰鞋包占33.1%、手机等电子产品占17.1%;进口商品中,消费品占98.3%,其中美妆及洗护用品占28.4%、食品生鲜占14.7%。

“今年以来,跨境电商继续保持增长势头。海关对企业调查显示,七成企业对2023年跨境电商进出口预期平稳或增长。”吕大良说。

(记者王民 齐雷杰 冯维健)

热浪来袭! 北方多地持续高温模式

●新华社记者

连日来,持续高温天气“炙烤”华北多地,天津、河北、山东等省份均出现了40℃的高温天气。中央气象台6月17日6时继续发布高温黄色预警,各地各部门全力保障居民用水用电需求,预计本轮高温天气将在18日基本结束。

过去3天,天津市气象台连续拉高高温预警信号。16日,本轮高温天气过程进入最强时段,除蓟州区外,天津各区均拉响高温红色预警。16日午后天津中心城区最高气温达到40.2℃,突破1951年以来中心城区同期高温极值。

天津市气象台首席预报员尉英华说,预计17日,天津市中心城区最高气温仍会超过37℃,武清、北辰等地最高气温达到38℃左右。18日,受高空槽影响,天津地区天空云量将略有增多,白天逐渐转多云,加之偏东风的影响,18日最高气温预计降至34℃左右。到19日,最高气温将继续降至29℃左右,届时本轮高温天气过程将暂时结束。

为应对高温时期的用水高峰,天津水务集团提前部署,严阵以待,充分利用引深、引江双水源保障供水格局,优化输水线路,确保供水平稳充足。集团所属各供水公司组织专业抢修队伍,进行24小时备勤,全力保障居民用水需求。

据河北省气象台高级工程师、首席预报员张南介绍,河北省大部分地区连日来一直受干暖气团控制,再加上天气以晴朗少云为主,日间辐射增强明显,是导致本轮高温天气的主要原因。

14日至16日,河北省超过70%的地区连续3天出现日最高气温超过35℃的高温天气,涉及134个县区,其中,藁城15日最高气温41.7℃,为全省最高,丰宁、围场、赤城三地日最高气温突破历史同期(6月)最大值。

河北省气象台17日11时发布高温橙色预警信号:预计17日下午,承德中南部、唐山北部、廊坊、保定东部、雄安新区、沧州、石家庄东部、衡水北部最高气温可达36℃至38℃,局地39℃。

“上午十点多,站里地表温度差不多有40℃,我们隔着厚实的绝缘鞋都能感受到水泥地面的热度。户外设备金属外壳温度超过50℃,进行测试操作必须要小心。”国网保定供电公司员工冯正军说道。

16日,在河北省保定市220千伏满城变电站内,冯正军正带领组员开展露天带电测试工作。每年暑期电力大负荷来临之前,他们都需要对变电站内设备进行“体检”。

为了防止晒伤,在保证安全的前提下,现场作业人员都佩戴了特制的防暑面罩。烈日当头,作业人员的面罩早已被帽檐下流出的汗水浸透。国网保定供电公司在户外作业现场准备了足够的冰爽饮用水和绿豆汤,配备了便携式防暑医疗箱。同时,根据天气和负荷情况合理安排检修计划,及时调整工作时间,避开高温时段。

河北省气象台预报显示,18日夜间到20日,河北将迎来全省范围雷雨过程,局地伴有短时强降水和短时大风等强对流天气。19日,河北省气温将明显下降,届时大部最高气温回落至29℃左右。

记者从山东省气象台获悉,受大陆高压脊的影响,山东盛行下沉气流,高温集中在平原地区,下沉增温效应显著。15日至16日,山东内陆大部地区出现了37℃以上的高温天气,最高气温40.1℃出现在武城和嘉祥。预计18日高温天气及范围会有缩小趋势。

为应对高温天气,山东各地认真落实好各项防范应对措施,济南市城管全面执行环卫保洁差异化作业时间,德州市平原县综合行政执法局也根据实际情况,适当减轻一线环卫工人的劳动强度,全力做好防暑降温和安全作业工作。

时下正值“三夏”时节,为帮助夏播顺利进行,提高播种质量和管理水平,德州市平原县桃园街道鲁望农场内,地理式喷灌机、卷盘式喷灌机和指针式喷灌机齐开,同时进行作业,快速为土地降温,确保出苗。

(记者杜一方 黄江林 叶婧 张昕怡) (新华社北京6月17日电)

国家基本公共卫生服务知识问答

9.什么是预防接种?预防接种服务的对象有哪些?

预防接种是把疫苗接种在健康人的体内,使人在不发病的情况下产生抵抗能力,得到对这种疾病的免疫。

例如:卡介苗预防结核病,百日咳预防百日咳、白喉、破伤风。

预防接种服务对象为辖区内0-6岁儿童和其他重点人群,包括按照国家免疫规划儿童免疫程序服务的0-6岁儿童;按照国家免疫规划特殊人群免疫程序服务的对象,按照国家或地方应急免疫、群体性免疫等实施方案开展接种的对象。

儿童监护人,告知接种疫苗种类、地点、时间、注意事项。每半年对辖区内儿童的预防接种卡检查和整理1次。

预防接种服务:根据《国家免疫规划》疫苗免疫程序,对适龄儿童进行常规接种。在重点地区,对重点人群进行应急接种或疫苗强化免疫接种。

(未完待续) (白城市卫生健康委员会供稿)

移动油惠升级

中石油加油最高9.2折

移动全球通(吉林)对应等级客户专享权益

<p>全球通钻石卡 (吉林)</p> <h3>9.2折</h3>	<p>全球通白金卡 (吉林)</p> <h3>9.3折</h3>	<p>全球通金卡 (吉林)</p> <h3>9.6折</h3>
--------------------------------------	--------------------------------------	-------------------------------------

加油折扣支付方式

第一步

手机下载中国移动“和包”APP
注册并绑定银行卡

和包支付APP

第二步

到站加油后,打开并出示“和包”APP付款二维码进行支付

注意事项

- 客户每月通过和包支付累计在中石油、中石化加油在1000元以内可享受以上优惠政策,超出后将不再享受优惠。
- 优惠活动时间及具体活动内容详询10086或本地营业厅。

扫码办理5G套餐

查询全球通身份